

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2-я стр.

О ПРОБЛЕМАХ РАБОЧЕГО ОБЩЕЖИТИЯ ПИШЕТ СОЦИОЛОГ Б. ПАВЛОВ

3-я стр.

РЕЦЕНЗИЯ НА СПЕКТАКЛЬ МАХАТ СССР ИМ. М. ГОРЬКОГО

4-я стр.

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ



Решения XVIII съезда ВЛКСМ — выполним!

Дашь суботник! В КОПИЛКУ ФЕСТИВАЛЯ

Всесоюзный комсомольско-молодежный суботник в честь XI Всесоюзного фестиваля молодежи и студентов на Кубе состоится 24 июня. Но во многих комсомольских организациях решили не ждать этого дня, а уже сейчас, в выходные дни и свободное время, трудятся в честь праздника молодежи мира. Попопоянется комсомольская копилка фестиваля.

Свердловск

Более 300 молодых инженерно-технических работников, комсомольцев из отделов Уральского турбомоторного завода, по-ударному потрудились в один из выходных дней на расчистке площадки для строительства нового корпуса дизельного производства. Начали вносить свой вклад в фонд фестиваля и молодые рабочие лопотного цеха. Часть из них уже потрудились на суботнике на своих рабочих местах.

В день Всесоюзного комсомольско-молодежного суботника молодые турбомоторостроители наметили выйти в свои цехи и изготавливать оборудование для электростанций. Трудовой коллектив дизельного цеха будет заниматься сборкой дизелей, являющихся комплектующими изделиями буровых установок для Тюмени. Комсомольцы и молодежь отдела будут трудиться на строительстве инженерного корпуса, детского сада и жилого дома. Всего комсомольской организацией завода решено заработать и внести в фестивальную копилку более 3,5 тысячи рублей.

Около 4 тысяч рублей запланировали внести в фонд фестиваля комсомольцы и молодежь завода Уралэлектротракторим. В. И. Ленина. Большинство молодых рабочих будут трудиться на своих местах, в цехах. В день суботника основное внимание будет уделено выполнению важнейших заказов: восьмого гидротурбинного агрегата для Нурекской ГЭС, крупных электрических машин, форм для панелей для реконструкции Свердловского завода железобетонных изделий имени Ленинского комсомола.

В некоторых цехах комсомольцы и молодежь уже поработали в фонд фести-

ва. В цехе нестандартного оборудования молодые рабочие занимались в числе других и заказом ЖБИ. Их первый вклад в копилку — 33 рубля. Потрудились в честь фестиваля и молодежь цехов службы главного энергетика. Благоустройством заводской территории и улучшением культуры производства будут заниматься молодые инженерно-технические работники предприятия.

Ирбит

Создан штаб по подготовке и проведению комсомольско-молодежного суботника на Ирбитском мотоциклетном заводе. На своем заседании утвердил планы молодежи цехов и отделов предприятия на день суботника. 120 мотоциклов будет собрано, 150 комплектов узлов и деталей будет изготовлено в этот день молодыми рабочими. Предлагается, что примут участие в суботнике строители и монтажники, задействованные на возведении нового цеха лакокрасочный. Всего молодые ирбитские машиностроители решили перечислить в фестивальную копилку более 2 тысяч рублей.

Сысерть

В Сысертском районе действует комсомольский штаб по подготовке и проведению комсомольско-молодежного суботника в главе с первым секретарем райкома ВЛКСМ В. Саплиновым, который координирует всю плановую работу по суботнику в честь фестиваля. Здесь решено заработать и перечислить в общешкольный фонд около 6 тысяч рублей. Комсомольцы и молодые труженики предприятий и сельских хозяйств района будут трудиться на своих рабочих местах, заниматься на полях прополкой культур.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 121 (40752) СРЕДА, 21 ИЮНЯ 1978 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА. Цена 2 коп.



Фоторепортаж

Комсомольская организация обшного отдела — одна из лучших в Свердловском университете. Девушки охотно трудятся активно участвуя в общественной жизни. Примером в труде служит продавец этого отдела ударник коммунистического труда молодая коммунистка Наталья Пузанова. С честью носит Наталья высокое звание — «Продавец высокого мастерства».

Отлично обслуживает покупателей и наставник молодежи кандидат в члены КПСС, ударник коммунистического труда Инна Пузанова. Она помогает молодому продавцу Ирине Красницкой познать тонкости профессии.

НА СНИМКАХ: продавец Наталья Пузанова; наставник молодежи Инна Пузанова и младший продавец Ирина Красницкая. Снимки Л. ДЫМОВА.



РСФСР

★ МОСКВА. Неделя молодежного фильма началась в столице. В ее программе — картины киностудий страны, посвященные жизни и героическому труду молодых строителей пятилетки. В репертуар включены также художественные произведения на историко-революционную тему, документальные и научно-популярные ленты.

★ ЛЕНИНГРАД. Ротор турбогенератора «трехсоттысячник» изготовлен из сверхпрочного металла в объединении «Электросила». Главную деталь машины выточили из 60-тонной стальной поковки, которая предназначалась для исследования свойств металла. Творческая бригада конструкторов и технологов применила неразрушающие методы контроля. Благодаря этому поковку не потребовалось разрезать на части. 50 тонн стали для корпуса машины сэкономлены за счет применения на всех заказах фирмы радиоуправляемого раскроя металла.

★ УЛЬЯНКА (Иркутская область). Досрочно уложены рельсы на очередном перегоне Байкало-Амурской магистрали — от Ульянка по направлению к Байкальскому тоннелю. Стальная колея «перешагнула» полноводную таежную реку Умбелла.

Комсомольско-молодежная бригада монтеров пути Героя Социалистического Труда В. Намомова ежедневно укладывает в среднем километр рельсов — что выше нормы. На счету коллектива уже более двухсот километров стальной колеи.

— Воодушевленные высокой оценкой работы строителей БАМа, которую дал Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев во время поездки в районы Сибири и Дальнего Востока и на XVIII съезде ком-

сомола, мы решили завершить укладку железнодорожного пути на участке Ульяновский разъезд Даван к 60-летию юбилею Ленинского комсомола, — говорит В. Ланков. Это позволит на год и два месяца раньше срока открыть рабочее движение поездов на западном участке трассы в Иркутской области.

УЗБЕКСКАЯ ССР

★ САМАРКАНД. На химическом факультете Самаркандского университета состоялась областная конференция — с научными отчетами на ней выступили 40 школьников города. Их личные планы исследований узваны с общим планом научной работы университета.

Высшей оценки жюри удостоена работа десятиклассника школы № 12 Владимира Малкина, который участвовал в создании новой эффективной методики определения меди в алюминиевых сплавах. Теперь все лаборанты завода «Красный двигатель», где проводилось исследование, пользуются этой системой.

КАЗАХСКАЯ ССР

★ ГУРЬЕВ. Новый университет наставников гостра «Гурьевнефтехимстрой» принял своих первых слушателей. В учебной программе — курсы лекций о формах и методах работы с молодежью, изучение опыта лучших школ коммунистического труда, материалов XXV съезда КПСС, новой Конституции СССР. На предприятии республики создано более двадцати университетов наставников. Слушатели их получают в нынешнем году свидетельства «Наставник молодежи».

УКРАИНСКАЯ ССР

★ ГОРЛОВКА (Донецкая область). В полтора раза увеличит добычу топлива из забоя позволяют угольные комбайны КУ-8. Машиностроительный завод имени Кирова отправил первую партию новых агрегатов на шахты Донбасса. Конструкторы и машиностроители вновь повысили энергообъемность машины без увеличения ее габаритов и веса, что дает возможность успешно применять новинку в тесных забоях тонких пластов. (ТАСС).

ВЫСОКОЕ ИМЯ — УДАРНАЯ!

ПОЛНЫМ ХОДОМ

Дожди в начале июня значительно затруднили работу ударных комсомольских отрядов на строительстве второй очереди Лайского свинооткормочного комплекса — ведь идет закладка фундамента. Сейчас, когда установилась хорошая погода, работа пошла полным ходом. Поднялось и настроение у ребят. Отлично трудятся ударные отряды из Качанара и Каменица-Уральского. Истали, десять молодых комсомольцев, работающих на строительстве очистных сооружений, изъявили желание остаться в Лае и на июль.

Да, настроение у комсомольцев боевое. И если кто может испортить его, так это работники столовой Нижнетагильского района. В пятницу вечером столовая закрыта, качество обслуживания низкое. На месте с проверкой побывала комиссия штаба стройки. Работники столовой обещали учесть замечания строителей. Будем надеяться, что свое слово они сдержат.

В. ДОЛМАТОВ, член комсомольского штаба стройки, член районского поста «На смену!».

В НАМЕЧЕННЫЕ СРОКИ

В конце прошедшей недели, как и было намечено, остановлен на замену конвертер № 1 конвертерного цеха НТМК имени В. И. Ленина. Последние перед сменой дни стали днями ударного труда. На пять суток раньше запланированного графика времени сборная бригада сварщиков, в которую вошли специалисты высшего класса трестов «Ураломнаремонто», «Востокметаллург» и т. а. ж., НТМК, завершила сварку стальной «груши» и опорного кольца конвертера, об-

щий вес которых составляет около 400 тонн. Партийный штаб отметил мастерство комсомольско-молодежной бригады кавалера ордена Трудового Красного Знамени В. Герасимов, собравший конвертер и колесо. Сейчас старый конвертер уже снят.

На днях в цехе состоялось партийно-комсомольское собрание. Выступившие на нем делегаты XXV съезда КПСС старший сталева В. А. Журавлев и сталева комсомолец В. Брюханов призвали своих товарищей отработать на реконструкции по 16 часов. Эта инициатива получила единодушную поддержку рабочих цеха.

Ю. РЕЗНИЧЕНКО, М. КАНОНЕРОВ, И. ЕСИПОВИЧ, члены районского поста «На смену!».

НА РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Каждый комсомолец, молодой рабочий примет участие в суботнике в честь фестиваля в Гагане — решено на Всесоюзной комсомольской ударной стройке, возведении восьмого энергоблока Рефтинской ГРЭС. Молодые строители ударно отряд «Красный Октябрь» из Свердловска уже трудятся на своих рабочих местах безвозмездно в суботник, воскресные дни, во вторую смену. В счет фестиваля отряд решил перечислить не менее 500 рублей.

Наступила последняя декада июня. Но до сих пор мы на стройке ждем посланных на строительное отделение Свердловска комсомольцев, которые должны были работать в мае. Всего 37 человек, но большинство в партия приезжали на строительство. А отряда так и не получилось. И. КОРОВОВ, начальник штаба комсомольской ударной стройки, член районского поста.

Животноводство — ударное дело комсомола

ГИГАНТ НА ДИЕТЕ

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» говорится о том, что в ближайшее время необходимо «...ОБЕСПЕЧИТЬ ПРЕИМУЩЕСТВЕННОЕ РАЗВИТИЕ МОЛОЧНО-МЯСНОГО СКОТОВОДСТВА, КАК ГЛАВНОЙ ОТРАСЛИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, С ПЕРЕВОДОМ ЕГО НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ ПУТЕМ... СТРОИТЕЛЬСТВА КЕЧИНСКИХ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ КОМПЛЕКСОВ». Это одна из основных задач, решению которой должны способствовать комсомольские организации области. Сегодня мы расскажем о том, как ведется строительство Клеванинского комплекса, какую роль играет в нем Режевский комитет ВЛКСМ.

Немного больше трех лет назад внимание жителей Клеванино привлекло не совсем обычное зрелище. По главной улице (до околицы) торжественно прошевелила солидная колонна машин. Необычным, конечно, было не обилие техники (с ним приходится сталкиваться почти на каждом шагу), а то, что машины предназначались явно не для сельскохозяйственных работ. Бульдозеры, экскаваторы, мощные самосвалы, скреперы навели местных жителей на мысль о начале большого строительства.

И, действительно, большое строительство началось. Не один день после этого велся в Клеванино разговор о том, как будущий совхозный комплекс, рассчитанный на откорм 10.000 животных, с современными производственными корпусами и жилыми зданиями, школой и госпиталем, детским садом и торговым центром, украсит село: о том, как он поднимет экономику совхоза (далеко не в каждом районе нашей области, не говоря уже о хозяйствах, есть «сельские фабрики», способные дать 4000 тонн мяса в год). Словом, настроение у жителей центральной усадьбы совхоза имени Чапаева Режевского

района могло быть радужным, продолжительное время, если бы не... Тучи на ясном небе

Принято было смотреть со стороны, как над клевакинкой околени поднимаются кирпичные стены жилых 16-квартирных домов, школы и административного здания. Приятно было подмечать, что строительные объекты (жилые дома) один за другим сдаются приемной комиссии. Приятно было представить день недалекого заселения новеньких квартир будущими рабочими животноводческого комплекса: машины с мебелью, цветы, поздравления, улыбки... И вдруг по солнечному небу поплыли хмурые тучи...

Проверили как-то члены районного штаба народного контроля объекты, сдаваемые строителями второго строительного управления треста «Режстрой» (начальник СУ-2 В. К. Соснинский), и диву дались. Жилые дома, еще и года не простоявшие на территории комплекса, настолько обветшали, что понадобилось составлять перечень реставрационных работ, мало чем отличающихся от капитального ремонта.

(Окончание на 2-й стр.)



СОВЕЩАНИЕ В ЗАКОПАНЕ

ВАРШАВА. В польском городе Закопане открылось 19-е совещание министров здравоохранения социалистических стран. В нем принимают участие представители Болгарии, Венгрии, Вьетнама, ГДР, КНДР, Кубы, МНР, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии. Тема этого международного форума — главные направления развития санитарно-эпидемиологических служб в странах социализма.

С ПОМОЩЬЮ СССР

ДАМАСК. Электрический свет впервые зажгется в домах 700 сирийских семей, проживающих в деревнях провинции Латакия. В осуществлении проектов, предусматривающих создание в Сирии единой энергосистемы, всестороннее содействие оказывают Советский Союз и другие страны социалистического сотрудничества.

БАСТУЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Бастуют более шести тысяч рабочих и служащих обновились в бразильском штате Сан-Паулу иностранных компаний. Трудящиеся добиваются улучшения условий труда и увеличения заработной платы с учетом постоянного роста цен. Забастовки в Сан-Паулу начались 12 мая, когда в них приняло участие более 30 тысяч человек. С тех пор требования многих бастующих были удовлетворены.

РАСИСТЫ «СУДЯТ»

МАПУТУ. Очередное судилище над противниками

бесчеловечной системы апартаида — учено-рабистскими властями ЮАР в Кейптауне. К 12 годам тюремного заключения приговорены 29-летний студент Кейптаунского университета Петер Дженкин. Одновременно с ним в расистские застенки заточен на 8 лет другой студент — 26-летний Барнард Ли. Осом признано обвинение в распространении листовок, призывающих вступить в запрещенный властями «Африканский национальный конгресс Южной Африки».

МОЛОДЕЖЬ БЕЗ РАБОТЫ

ОТТАВА. Уровень безработицы среди канадской молодежи в возрасте от 16 до 24 лет достиг 19,4 процента. Молодые люди составляют почти половину всей армии безработных, которая насчитывает 1 млн. 390 тысяч человек.

Высокий уровень безработицы в стране значительно усложнил поиск работы студентам, которые подрабатывают во время летних каникул. В заявлении Национальной федерации студентов Канады отмечается, что из 656 тысяч студентов, 140 тысяч так и не смогли найти работу этим летом.

ЗА СВОБОДУ СЛОВА

ПАРИЖ. С осуждением нарушением свободы слова на острове Реюньон (заморский департамент Франции) выступили национальный союз профсоюзов журналистов и национальный профсоюз работников среднего образования (СНЕС).

На организованной в Париже пресс-конференции они решительно потребовали прекращения судебного преследования 19 членов СНЕС Реюньона только за то, что они выступили перед руководством местного телевидения за участие их профсоюза в передаче «за круглым столом» по проблемам образования.

Профсоюз журналистов выразил на пресс-конференции также протест против

ВНОВЬ В ЗАСТОЕ

БЕРН. Промышленность Швейцарии вновь находится в застое. Как сообщает федеральное управление промышленности, ремесел и труда, в первом квартале этого года промышленное производство едва достигло уровня того же периода прошлого года. В ряде отраслей выпуск продукции значительно снизился. В машиностроительной промышленности производственный сократился на 4 процента, в часовой — на 3 процента. Серьезный кризис испытывают промышленные и гражданские строительство, деревообрабатывающая и полиграфическая промышленности.

ПРОТЕСТ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

ЛОНДОН. Более двухсот рабочих-судостроителей из Портсмута приняли участие в пикетировании здания лондонского адмиралтейства. Делегаты нескольких профсоюзных организаций прибыли в английскую столицу, чтобы заявить правительству протест против чрезвычайно низкого уровня заработной платы трудящихся на портсмутских доках.

ПРОДАНО ИНОСТРАНЦАМ

БУЭНОС-АЙРЕС. Последние 26 из почти 500 компаний в Чили, находившихся при правительстве Сальвадора Альянде под государственным контролем, вскоре перейдут в руки частных лиц, в основном иностранцев. Как сообщила военная хунта, будут проданы левый банки, судорожная компания «Судамариана де Валорес», цементная — «Индустрия Насо», а также другие.

ОПАСНАЯ АВАНТЮРА

ВАШИНГТОН. Неоконченная политика США, выступивших инициатором вооруженной интервенции НАТО и некоторых африканских стран в Заире, встречает решительное осуждение американской общественности.

Мы являемся свидетелями открытой агрессии стран НАТО во главе с США в Заире, заявила корреспонденту ТАСС член руководства национального союза борьбы против расовых и политических репрессий М. Петтерсон. Не может не вызывать тревоги тот факт, что эта агрессия продолжает расширяться.

Политика США в Африке создает значительную угрозу не только для этого континента, но и для всего мира, подчеркнул исполнительный директор массовой общественной организации антиимпериалистический Комитет солидарности с национально-освободительными движениями Африки Т. Монтеиро. Разглаговлевуя о мнимой угрозе со стороны СССР и Кубы, американская пропаганда идет на прямое изращение фактов. Кубинские советники находятся в Африке по приглашению законных правительств суверенных африканских государств. Что же касается Заира, то здесь налицо иностранное вмешательство, военная интервенция.

Главная опасность этих действий, подчеркнул в заключение Т. Монтеиро, состоит в том, что они значительно осложняют нормальное развитие американско-советских отношений, заключение соглашения между СССР и США об ограничении стратегических наступательных вооружений, в поддержку которого высказывается подавляющее большинство американцев. (ТАСС, 20 июня).





ШУМХИХА «советской угрозы» не прекращается, пропаганда гонимых стран не перестает...

Такая пропаганда необходима империалистам для оправдания постоянного вооружения. Идея империалистского «мирового господства» не исчезла из сознания империалистов. Они продолжают создавать все новые и новые типы ракет, бомбардировщиков, истребителей, подводных лодок, способных нести ядерное оружие. Это — самая страшная угроза для человечества.

ФАКТЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ

НА ЯДЕРНОЙ ОСНОВЕ

В 1978 финансовом году Пентагон уделял особое внимание строительству баз для атомных подводных лодок, оснащенных ракетами «Трайдент» в Бенгоре (штат Вашингтон).

Американское военное командование решило перевести из США в Японию 14 стратегических бомбардировщиков B-52, способных нести ядерное оружие, и 6 самолетов — заправщиков. Все они будут размещены на военно-воздушной базе США на Окинаве.

Атомной торпедной лодке «Лос-Анджелес» — присвоено звание «Костюм». Спуск ее на воду намечен на 1979 год, а передача военно-морским силам — на 1980 год.

В 1977 финансовом году в США вступили в строй: три атомные торпедные лодки, два атомных крейсера УРО (управляемая ракетное оружие). Модернизированы и переданы на более совершенные ракеты «Посейдон» С-3 (вместо «Полярис»), три ракетных атомных лодки.

В этом году намечается модернизация американского атомного крейсера УРО «Лонг Бич», после чего срок его службы продлится до 35 лет.

С марта 1978 года по август 1979 года планируется оснастить 54 межконтинентальные баллистические ракеты «Титан-2» новой универсальной системой наведения.

Во Франции заложена очередная атомная торпедная лодка. Скорость ее подводного плавания 25 узлов (46 км в час), вооружение — четыре 550-миллиметровых торпедных аппарата, экипаж 66 человек.

В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА ВОСХОЖДЕНИЕ ПО ВЕРТИКАЛИ

Порой в одной человеческой жизни отражается судьба целого народа. Очевидно, то же можно сказать и о городах. Наш рассказ о деревне и в то же время молодом городе Румынии, о Тырговиште. Находится этот административный центр южного узла страны всего в 80 километрах от Бухареста.

Тырговиште со своим 20-тысячным населением к началу 1948 года — времени становления страны как народной республики — располагал тремя-четырьмя более или менее налаженными промышленными предприятиями... Но и здесь, в одном из благодатнейших краев Румынии, где растет ель и в недр земли находятся неисчерпаемые богатства, такие, как нефть, газ, бурый уголь, царил нищета — наследство прежнего строя.

Сегодня Тырговиште — главный город уезда Дымбовица. Дымбовица — это новая промышленная зона страны, возникшая за последние полтора десятка лет в непосредственной близости от традиционных развитых промышленных центров Румынии — Бухареста, Брашова, Клужети, Пивешти. Сам город в этой зоне играет первостепенную роль.

о советских специалистах осталась. Ведь той весной серьезным испытаниям подверглось не только оборудование, но и люди.

Сегодня последствия землетрясения ликвидированы полностью. Предприятие по-прежнему — флагман города и уезда. Товарищ Бордя Виктор, рассказывая мне обо всем этом, делает одно небольшое уточнение. По всей вероятности, со следующего года завод отойдет на второй план в списке ведущих предприятий уезда. Но сожаления в голове секретаря нет.

«...Еще прошлой весной мне пришлось побывать на предприятии, на том, что станет головным в уезде, да и в стране. Речь идет о комбинате специальных сталей. Он еще не построен полностью, но с уже пущенных в эксплуатацию участков продукция экспортируется во все государства социалистического сотрудничества, а также в Англию, ФРГ, Францию, Италию. Коллектив комбината был призван обеспечить быстро развивающуюся станковую и машиностроительную, приборостроительную промышленность сырьем и материалами, и он с этой задачей справляется. В ближайшие годы предприятие выйдет на полную проектную мощность и по валу, и по ассортименту продукции. Комбинат уже дает экономические страны миллионы тонн специальных сталей двадцати марок. Как и предприятие в Георге-Георгу-Деке и в Галаце, Комбинат и Ренице, Хунедоаре и Крайове, построил он при техническом содействии Советского Союза.»

Объекты дружбы как в новой промышленной зоне, так и стране в целом позволяют успешно продвигаться по той самой вертикали в строительстве социализма, о которой говорил мне секретарь горкома.

Е. РОМАНЧУК, соб. корр. АПН.

Бухарест — Тырговиште.



ЧЕМПИОНЫ РОССИИ

В Свердловске завершили соревнования сильнейших команд сельхозрайонных институтов республики, которые оспаривали звание чемпионов Российской Федерации по легкой атлетике. 20 команд поехали в Свердловск, в секторе и на беговые дорожки Центрального стадиона вышло более 250 легкоатлетов. Первыми в спорте были студенты Свердловского сельхозрайонного института, завоевавшие золото на дистанции в 48,6 секунды.

НА ОСТРИЕ АТАКИ

В первой встрече между свердловским СКА и ульяновской «Волгой» самыми заметными фигурами на поле Центрального стадиона были, на мой взгляд, нападающий армейцев Вячеслав Казаков и вратарь Александр Господинов.

Казаков в этот вечер играл старательно и агрессивно, постоянно находился на самом острие атак. В первом тайме он дважды был очень близок к успеху. Интересно, что в этих ивовых эпизодах со стороны свердловчан участвовали только игроки сборной команды СССР. Сначала Александр Гусев в толчее хоккеистов, сработавших возле ворот «Волги», точным пасом «нашел» партнера — Казакова, ударил, но на пути мяча оказался вратарь Господинов. А потом Леонид Павловский тоже предельно от своих ворот через блок вывел Казакова в прорыв. Вячеслав уже обыграл двух своих «сторожей», вбегал в ударный круг, и... гола опять не было. Спасая ворота, защитник нарушил правила. Наказание — штрафной удар, от которого, правда, гости отделались лишь испугом. Вообще-то армейцы — мастера разыгрывать эти стандартные положения. Однако на сей раз ничего у них не получилось: то мяч к бьющему не попадает, то Господинов играет в воротах беззащитно. А во втором тайме он и вовсе спас команду, оставшись один на один с Валерием Платоновым.

АВТОСПОРТ

СКОРОСТИ, ВИРАЖИ...

В конце прошлой недели в обычном потоке автомобилей на улицах Свердловска появились ярко раскрашенные «Москвичи», «Волги», «Жигули» и подписями «Рали» или «Ивэнс» — «Свердловск», «Мурманск», «Пятигорск», «Челябинск», «Владивосток».

Спортсмены-автомобилисты из самых отдаленных краев России приехали в Свердловск для участия в одиночных традиционных соревнованиях автоспорта — «Урал-78», пятинку на площади имени Ю. Гагарина состоялось торжественное открытие этих соревнований. Перед выходом на трассу все участники ралли выполнили обязательное упражнение — автомобильный слалом.

ШАШКИ

ПОБЕЖДАЮТ ЮНЫЕ

Десять дней в Свердловском шахматно-шахматном клубе 16 сильнейших шашкистов 13 шашкист из шести городов области вели упорную борьбу за звание чемпионов области. У мужчин уверенную победу одержал девятиклассник школы № 64 из Нижнего Тагила мастер спорта Олег Покровский, набравший 11½ очка из 15. Второе место завоевал слесарь Грета «Энергометаллургомонтаж» опытный кандидат в мастера Н. Бордюк (Свердловск), отставший от победителя на очко. Третьим закончил турнир тренер-преподаватель СДЮШ из Нижнего Тагила мастер спорта А. Зайцев, у него 10 очков. Большого ожидания от чемпиона Свердловска, кандидата в мастера спорта В. Нариманова, но он с 9½ очка оказался только четвертым. Столько же очков набрал и С. Русаков, он выполнил норматив кандидата в мастера спорта.

Г. ОВЧИННИКОВ, главный судья соревнований, член областной федерации шашек.



Расширяется сеть дошкольных детских учреждений в социалистическом Вьетнаме. В настоящее время в республике действуют десятки тысяч детских садов и яслей. На снимке: в детском саду в Ханое. Снимок ВИА-ТАСС.

СМОТЯ спектакли по пьесам современных писателей. Алексей Арбузов, например, или Александра Володина или Леонида Зорина, всегда помню, что ты в театре.

А вот приస్తు к постановкам по пьесам Михаила Рождина, об этом нередко забываешь.

Повышенная восприимчивость к бытовой стороне жизни свойственна его драматургии. Конфликты рождинских пьес складываются в привычной для нас канонизированности. В той самой житейской общности, которая почти любого обитателя весьма решительно и вместе с тем незаметно. Достаточно встать на принадлежность М. Рождина — «Валентина и Валентин», «Мужа и жену» — своего рода диалог, популярность которой в первую очередь predetermined многолетней узнаваемостью и ситуацией, и характером.

И в пьесе «Старый Новый год», сценическую жизнь которой дал О. Ефремов во МХАТе, на зрителя сразу обрушивается лавина подробностей, с эпизодической достоверностью изложенных из прозы сегодняшних будней. Но, просторно воссоздавая психологию быта, театр совместно с драматургом настойчиво осмысливает порождаемую этим самым бытом идеологию.

ИСПОЛНИЛАСЬ мечта писателя Петра Себекина. Наконец-то он стал обладателем трехкомнатной квартиры. На радостные хлопоты новоселья «свои», понятия, были пригланы все. На глазах зрителей обстановка: тут и ковер во всю стену, и телевизор с большим экраном, и kredla венгерские, и холодильник внушительный, и пианино даже. Колпачаты, кто по делу, кто без дела, родственники и друзья. И все говорят, говорят. Громче всех — сам Себекин, не скрывающий своего удовольствия: «Когда все есть, то чувствуешь себя человеком». Счастье!

И через стенку, в квартире Петра Полуурлова, в этот вечер под старый Новый год тоже царит возбудение. И здесь народу собралось предостаточно. Повод для праздника — очевидно: в квартире, если не считать ковры под ногами, — абсолютная пустота. От зеркал, картин и прочих домашней утвари остались лишь тени на обоях. Остающаяся дома проект на работе «зарубили» — и в знак «протеста» Полуурлов объявил бунт против вещей. Знай наших: «Когда у тебя ничего нет, тогда и чувствуешь себя человеком». Свобода!

лице духовной они вообще видят великие. Планы сих мужей, будь они реализованы, стали бы озерной разливистостью той самой «ловли мук», важной с упоением превращаясь в герою на протяжении всего спектакля. Обмен одеждой, неаромом прощания меж ними в предбаннике, лишь подтверждает, сколь идентичны их «земная суть».

А КЦЕНТРИРУЯ существование и бездуховность соседей не только по лестничной клетке, но и по взглядам на жизнь, ისე бы. Планы сих мужей, будь они реализованы, стали бы озерной разливистостью той самой «ловли мук», важной с упоением превращаясь в герою на протяжении всего спектакля.

ИЗВЕСТНО, с достатком способна совладать только культура. Если же этой духовной культуры нет, то либо продолжается «отрыжка», либо начинается «отрыжка». И дело здесь не только в специальности, образованности или начитанности.

Взяв того же невест откуда возникающего на сцене Ивана Адамчыка, эксцентрическую роль которого постигает Е. Евстигнеев. Ветхий, но разительно живоноснейший, этот чем-то похожий на горьковского Луку оттапливающим обилием подробностей. Но, справедливо удавление, зато в микро, увеличенный микроскопом, становится не опасен, а понятие. Стало быть, борьба с ним облетает.

А борьба предстает трудная и долгая. Вирус бездуховности страшно живучий. Конечно, современные модификации этого «посыдного» заболевания, отличные от его первичных форм, непосредственно наследованных от старого мира. Сегодня «мещанство ищет псевдонима», притяса то за «рабичество» себейников, то за «лесоводничество» полуурловых, то за подмену Шурушиным деловитости «энергичных людей». Распознай и развенчай его в жизни — эта задача не перестает быть актуальной.

ПЕРСОНАЖ написан Малковским сатирической юмории «Юлы» Присыпкина «современный первый поколения», законсервированный в 1929 году и размораживаемый по пьесе через пятьдесят лет, пораженный, орет в публику: «Граждане! Братцы! Свои Родные! Откуда? Сколько вас? Когда же вас всех разморозит? Чего же вы один в клетке? Родимые братья, покажите же мне! За что и я один страдаю? Граждане!»

Нынешним себейкинским и полуурловым и впрямь место в кушеткаме истории рядом с их тезкой из полуурловской безграмотности его не упрямить. Нет, Адамчык не беспробит и не ангел, но, в отличие от прочих персонажей, из-за нравственной близорукости дальше собственного носа не видящий, его отношение к действительности под стать ему самому, и здорово, и объектно. «Сам себе не провинься», — этим, отнюдь не декларированым убеждением ведающийся «дух дома» ненавязчиво, но внятно опаривает эгоистические позы своих знакомцев.

Определяя осмеиваемый спектаклем адресат, легко сослаться на пресловутые «муры мещанина». Легко не только потому, что — привью, но и потому, что сама эта ссылка отражает личное наше благополучие. «Этого, мол, не про меня, разве что про моего знакомого».

ПОЖАЛТЕ К ПРИСЫПКИНУ!

«ПОЖАЛТЕ К ПРИСЫПКИНУ!»

Гастроли МХАТ СССР имени М. Горького

полнители основных ролей — В. Невинный (Петр Себекин) и А. Калыгина (Петр Полуурлов) в соответствии с замыслом драматурга и постановщика дают возможность увидеть, сколь «разнообразны формы суеты».

В. Невинный программные монологии своего героя не случайно произносит на фоне ковра, аллюваторности которого поглощает фигуру говорящего так же, как перед этим объемный холостяцкий легко спрятал в своих объятиях маленькую Себекинну — Лизу. Люди в этом мире замечены вещами, находятся у них в открытом подчинении.

Нет, они не стаятели, Себекинны. Не халуги (пока). Они — потребители, поклонники квадрата метрам, люстрам и телевизорам, поскольку других богов у них никогда не было. Их «реалистично» («Мы кто есть? Работяги Нам той это... все!») нельзя извинять, хотя понять в чем-то можно. Стражающий набрасывается на пилу, не думая о калориях или застойном этикете. И себейкинцы утрачивают «вещевой голод» попусту на научилась — слышим скучным было — в силу многих обстоятельств — «мечны», на котором они вырастали. Ну, а

симализм, чем конформизм. На мне играть нельзя», а Невинный (Петр Себекин) Гамлет. Но насколько герой А. Калыгина бравидует «вещным нигилизмом», настолько он констатирует и любым своим решением, любящим своим поступком.

Если у себейкиных напказ — вещи («ах, какие мы дорогие!», то у полуурловых на аудиторном — душевные движения («ах, какие мы сложные»). На поверку же все исчисления эти оказываются мильными пузырями, воздушными шариками, лопающимися при малейшем соприкосновении с реальностью. Это о таких, как Полуурлов, сказано поэтом: Он — дерзостный Инкар (когда лететь не надоб), Пустынный Робинзон (при обществе болшому).

ТАЕРА везиенки подчеркивает инфантилизм «растной среды». Уровень претензий Полуурлова, пожалуй, не выше требований его сыновья, отнюдь не преуселюющего в школе и потому являющегося «Свободой учащихся четвертых классов». И у започки клас-сика в работе, семье ли не «по-нашему» — хлон дверью. Альо! До завтра, правда, лись...

«ПЕСЕН МОИХ КУМАЧОВОЕ ПЛАМЯ...»



Недавно, зайдя в букинистический магазин, я обратил внимание на маленькую тонкую книжку: «Вл. Кириллов. Избранные стихи. 1926 год». С обложки смотрел задумчивый юноша — сам автор. Открыл наугад, а наткнулся на знакомые строки, они оказались из стихотворения «Мы», написанного в 1917 году.

...Мы сбросили тяжесть наследия грядущего, Обескровленной мудрости мы отвергли химеры: Девушки в светлом

В царстве Грядущего Будут прекраснее Милостиво Венеры... Я купил и сразу же прочитал эту книжку. Как много замечательных стихов оказалось в ней, как много живых и ярких строк. Читая, забываешь, что мы уже более полувека. Почему же я раньше ничего не знал об этом прекрасном поэте — Вл. Кириллове? «Песен моих кумачовое пламя...» — пишет Кириллов в другом из своих стихотворений, и действительно, его стихи похожи на песни, их хочется петь, «эти песни — зов могучий к солнцу, жизни и

борьбе...» Что удалось мне узнать о Владимире Кириллове? Что было о популярном поэте в первые годы Советской власти (его называли «рабочим-краснопевом»), что его стихи «Матросам», «Железный месяц», «25 Октября», «Я подслушал эти песни» — знали и читали по всей стране. Жизнь поэта была не менее яркой, чем его стихи. Поэт мальчишкой был арестован за революционную работу на Черноморском флоте, и только несовершенство Иллы спасло его от расстрела. Он активно участвует

в февральских событиях, в Октябрьской революции. И все им пережитое отражается в стихах. Они появляются в печати под псевдонимом «Поэт-пролетарий». Вот что пишет Кириллов об историческом дне 25 Октября. Дни брели бродягами хилыми, Пропадая в тумане и мгле, Этот встал над седыми Женехом — невесте-Земле. Никогда не забуду потомки Бурный Смужный с жемчужным ульем И скигавшие страх и

потемни Пламя слов и ностальгия... В 1918 году Кириллов читает свои стихи Маяковскому. Многие стихи Маяковский резко критикует, некоторые одобряет: «Вот «Железный месяц» — это здорово!» и сам читает эти стихи на свой манер: Вот он — Спаситель, Земли-владельца, Владыка сил титанических, — В шуму приводов, в блеске машин, В сиянии солнц электрических. Думали — явится в звездных ризах, В ореоле божественных тайн, А он пришел к нам в дымах низких С фабрик, заводов, окранных... До нас дошел голос самого Владимира Кириллова. Недавно вышла пластинка «По-

лоса, завывающие вновь». Там, среди записей поэтов разных лет, есть и запись Кириллова: он читает свои самые знаменитые стихи «Матросам». Запись сделана с пластины Кириллова, выпущенной весной 1919 года. Это был один из первых советских дисков. Задорный и звонкий юношеский голос восклицает: Герои, скитальцы морей, альбатросы, Застольные гости тროмовых пиров, Орлиное племя, матросы, Вам песнь огневая рубиновых слов... Такой веселый и в то же время такой торжественный, такой близкий и все-таки такой недостижимый далекий голос поэта и голос времени...

Д. ШЕВАРОВ, ученик 9 класса школы № 76.

КИНО «Им помогал Ленин»

Научно-популярный фильм расскажет об авторах выдающихся технических идей, о том, как им помогал В. И. Ленин. Несмотря на огромную занятость, Ильич находил время заботиться о развитии науки.

Вот один пример из будущей картины — 1918 год. Страна в колыхе фронтов, страна без света и тепла. И немалое удивлялись машинистки, когда среди срочных документов Владимир Ильич диктовал письма и телеграммы в поддержку новаторов техники и изобретателей. Фотодокументы напоминают, как Ильича заинтересовал фильм режиссера Ю. Желябужского о методах добычи торфа. Картина должна быть эмоциональной, приподнятой, даже романтической по духу и настроению. Фильм режиссера Г. М. Тургнева адресован самой широкой аудитории. Он начнется со слов В. И. Ленина: «Перед союзом представителей науки, пролетариата и техники не устоит никакая темная сила». Уральская киноленинка продолжается... Б. ЕФИМОВ.

МИНИ-РЕПОРТАЖ Слет медицинских работников

В Свердловском Дворце молодежи прошел 4-й районный слет ударников коммунистического труда, аптечных работников Ленинского района.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ, УРАЛЬЦЫ!

Он был посвящен Дню медицины работников. На слете присутствовало 150 человек. С докладом о проделанной работе и достигнутых аптечных работниках выступила ведущая районной аптеки № 1 Раиса Ивановна Альшевская. Она тепло поздравила присутствующих с праздником.

На слете были отмечены ветераны труда, наставники молодежи, лучшие по профессии. Им были вручены почетные грамоты и памятные подарки. Отмечено, что в ряды ударников коммунистического труда вошло 14 новых молодых специалистов, большинство которых — комсомольцы. Это Зинаида Сурцова, работница аптеки № 1, Татьяна Соколова из аптеки № 4, Ольга Иванова, работающая в аптеке № 1, и другие. Вместе с удостоенными ударника коммунистического труда им были вручены альфы розы. Лучшими из лучших вручены свидетельства. Это Валентина Ивановна Володина, работающая в аптеке № 4, участница Великой Отечественной войны, проработавшая в аптеке 30 лет; Инна Ивановна Найдюк из аптеки № 1, наставник молодежи; Это и Татьяна Петровна Пушкина, работница аптеки № 6, имеющая более 30 лет стажа; Ираида Николаевна Лихачева из аптеки № 329, проработавшая более 25 лет; Лидия Владимировна Виноградова из аптеки № 321. Все они занесены в Книгу почета Центральной районной аптеки № 1. На слете были отмечены победы в социалистическом соревновании. Среди них Елизавета Сергеевна Никишова, заведующая аптекой № 321, Инна Сергеевна Корнильцева, фармацевт аптеки № 1, и другие.

За активное участие в развитии движения за коммунистическое отношение к труду гражданки почетной грамоты аптечного Управления Свердловского облисполкома вручена участница районной аптеки № 1 Раиса Ивановна Альшевская и заведующая аптекой № 4 Лариса Мотурова. Г. ТРОФИМОВ.

ПРАЗДНИК Пушкину посвящается...

Свердловский городской клуб любителей книги «Рифей» провел IV традиционный пушкинский праздник. Он состоялся во Дворце культуры металлургов ВЛЗ.

Перед собравшимися с чтением лирики А. С. Пушкина выступила артистка Свердловской филармонии Римма Александровна Кокорева. Романы со слова поэта исполнили солисты Народного театра оперы и балета Дворца культуры ВЛЗ. Поэт и драматург Владимир Валашов прочитал свои стихи, посвященные великому русскому поэту, и подлился впечатлениями о Пушкинском празднике в Армии, на котором он присутствовал. В заключение силами Народного театра оперы и балета ВЛЗ была поставлена сцена «В корчме» из оперы М. П. Мусоргского «Борис Годунов».

Специально для этого праздника городской клуб любителей книги «Рифей» разработал и изготовил значок с автопортретом поэта и памятный знак-экслибрис, который желающие смогли поставить на купленные в вечер книги. Начиная с 5 июня в гостинице клуба «Рифей» работает выставка «Музей А. С. Пушкина» из коллекции клуба клуба Германа Ивановича Шекунтова. Г. ТРОФИМОВ.



ФОТО НОВЕЛЛА

На полях, в лесах, на озерах и реках, застывает лето. Великие неведомые лешими мушкетерами летят они над водой, заодно и землей. Природа полна тишины, цветения, жизни. И только на многочисленных водоемах области по-прежнему неспокойно. На лодке зорьке выходят любители ухи попятать свое рыбачье счастье. Часами замирают они на полавки. Но вот... Клыкнул! Удачная подсечка и на берегу бьет желанная рыбка. Снимки А. ЛЫСЯКОВА.



ФОТО НОВЕЛЛА

На полях, в лесах, на озерах и реках, застывает лето. Великие неведомые лешими мушкетерами летят они над водой, заодно и землей. Природа полна тишины, цветения, жизни. И только на многочисленных водоемах области по-прежнему неспокойно. На лодке зорьке выходят любители ухи попятать свое рыбачье счастье. Часами замирают они на полавки. Но вот... Клыкнул! Удачная подсечка и на берегу бьет желанная рыбка. Снимки А. ЛЫСЯКОВА.

ПОРОГ КАТУНИ

Первый луч солнца медленно ползет по палатке. Он движется неторопливо, сантиметр за сантиметром, приближаясь к открытому полюгу. Про себя уже загадал, как только солнце заглянет в палатку, буду вставать. Но чем ближе приближается солнечный «пятачок» к намеченной черте, тем острее становится желание еще немного отодвинуть. Ну, еще немного, еще капельку. После верхней работы болят мышцы рук, ноют суставы. Пробую осторожно потянуться — острая боль отдает в плечо... Веселое начало для весеннего похода! Несомненно, вчера немного переработали, это заметно было уже по тому, как быстро заснули ребята. Сразу после ужина, без вечерних песен у костра. Девчонки, красавицы, уже стоят на берегу, воспримительно подымают к небу свои «руки» — грести, словно вывая: «ну где же команда, где грести?» А грести безмятежно спят, укутавшись в спальные мешки, и даже не подозревают, какое отличное сегодня утро, какое необычайно яркое солнце.

Словно по команде зашевелились ребята. Первым вылез из палатки Андрей Пенков. Оценив обстановку на месте, он в считанные секунды ослабил растяжки. Потеряв устойчивость, купол палатки стал медленно оседать. Кто в чем, ребята выкатываются наружу и замирают, пораженные неописуемой красотой, которая со всех сторон подступает к нашей палатке. Коралловые сосны, золотисто-розовые от солнечного света, кажется, застыли во время своего неистового похода к лазурно-голубому небу. А на другом берегу, словно стремясь к солнечно-голубому свету, карабкается по каменной осыпи мериальник, нежно-розовые цветы которого при дневном свете кажутся восковыми. Невольно вспоминаются картины Н. Ре-

МОЯ РОДИНА — СССР

серовато-зеленые валуны, нагроможденные в завидном беспорядке, отбывают охоту идти по ним даже у самого рыцаря. Приходится идти по тропинке, которая уводит нас в лес, и через несколько метров возвращается к реке прямо перед порогом.

Долго совещаемся, намечаем линию движения. А затем, оставив жемчуг второго плота для подстраховки, возвращаемся к своему судну. Короткое совещание, четкие выполненные команды, и плот по намеченному пути входит в порог. Но настали забегали холодные волны, словно проверяя, крепко ли привязаны вещи, прочно ли стоят грести. Но гретцам не до этого, взгляды их устремились впереди, где между отполированными водой и ветром каменных стен бегут водные потоки. «Лаво» и еще «Лаво», слышится команда. И тут совершенно неожиданно, в самый ответственный момент, отшатнувшись, плот, как щелкнула на каменную стенку, всплывает водной греб. Из последних сил наваливаются на греб. Куда девалась утренняя устойчивость? В голове одна только мысль: «Успеть!» А грести, словно по мановению волшебной палочки, начинают уменьшаться и скоро совсем исчезают. Несколько сильных гретбов, и мы справляем положение. Дальше порог проходим без приключений, но в руках еще долго чувствуется нервная дрожь, а в голове вертится одно: «еще немного, и плот прижало бы к скале».

Нет, кажется, не сегодня хватит приключений. Сразу за порогом встаем и начинаем искать место для ночевки. Всего час требуется нам, чтобы поставить палатку, растелив пушистый, пахнущий ночной свежестью латикс. Дежурные, поколовдав у костра, начинают выдать первые продукты своего труда. А после ужина Игорь Крючков берет гитару и, словно заговоренные неземной силой мелодией, сидят ребята у тлеющей костра. Еще долго над песней о дружбе, верности, похвальной юности, возносятся похвальной юности, возносятся похвальной юности, возносятся похвальной юности. В. ЯМАНГУЛОВ.

ЛЕВ ТОЛСТОЙ И ШАХМАТЫ

Нередко представляют себе Льва Николаевича Толстого в жизни строгим моралистом, занятым только вопросами философии, морали, религии, общественной жизни и т. д. Между тем, Толстой ничто человеческое не было чуждо. Несмотря на непрерывный, упорный писательский труд, Лев Николаевич ни в какие часы не был «кабинетным» человеком. Толстой радовался всякое проявление веселья, он увлекался гимнастикой, велосипедным спортом, любил разные игры. Но особенно он любил шахматы. Эту любовь Толстой принес через всю жизнь, от юных лет до глубокой старости. Последние партии в шахматы он сыграл за два-три дня до своего «ухода» в октябре 1910 года.

«Я люблю шахматы потому, что это хороший отдых; они заставляют раба думать головой, но как-то очень своеобразно», — говорил Толстой. Шахматы писатель ценил и за то, что они позволяли хотя бы на время отвлечься от жизненных неприятностей и печалей. «Шахматы», — говорил он — прекрасное развлечение: за игрой мы отдыхаем от работы и забываем о своих невзгодах». В письме к брату жены (1864 г.) он спрашивал: «Играешь ли ты в шахматы? Я не могу представить себе эту жизнь без шахмат, книг и охоты».

В последние годы жизни писателя было не проходило дня без игры в шахматы. Партнерами его в течение более полувека были И. С. Тургнев, С. И. Таганцев, А. Б. Гольдштейн, И. Е. Репин и другие русские писатели, художники, музыканты. Во время знаменитой Севастопольской

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ

ПОДУМАЙТЕ Тем, кто любит «полюбить» голову, мы предлагаем решить такие две новые задачи: № 745. А. ИГНАТЕНКО Свердловск

Мат в два хода. № 746. В. КИРИЛЛОВ Серов

Мат в три хода. Проверьте свои ответы: № 741. «Хитрый» ход 1. 0-0-0! Вообще, рокировка в композициях разрешается на любом ходу решения, если невозможно указать, что ладья и король уже ходили. № 742. Крайний путь к мату — пять ходов: 1. Лd2 Кр1 2. Кр1 Кр1 3. Кр2 Кр2 4. Лd4 и 5. Лd4x.

Вся полицейская рать

В Робинсе — южном пригороде Чикаго с населением в пять тысяч человек — произошло чрезвычайное событие: улич исчезли... полицейские. Правда, это ничуть не встревожило жителей Робинса, наоборот, они были в восторге и не без причины: в городе сразу же заметно снизилось число вооруженных ограблений на улицах, квартирных краж со

тяжени многих лет они грабят в участе «задержанных по подозрению», взымались с «обитателей» в дома, вымогали у жителей деньги за «обеспечение безопасности» и проводились разбои на улицах. (АПН).

Зам. редактора Ю. БОЙКО

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ВОДЕ

Из года в год реки и водоемы нашей области все еще уносят человеческие жизни. Часто погибают люди из-за своей самоуверенности, неосторожности, несоблюдения элементарных правил поведения на воде. Начавшая массовый отдых людей на воде. Мы хотели бы сосредоточить ваше внимание на вопросах подготовки к новому купальному сезону.

Велика наша область. Много в ней озер, водохранилищ и рек. Как важно население водоемы были распределены между предприятиями, организациями, колхозами и совхозами для наблюдения. Надо немедленно рассмотреть вопрос о комплектности ведомственных и общественных постов наплавки и оборудованию, провести со всеми лицами, причастными к охране отдыхающих у воды, специальные занятия.

Велуэурую в этом должны взять на себя 58 городских и районных советов ОСВОДа области, все 2500 первичных организаций, насчитывающие 400 тысяч человек. Наше общество — большая сила. Ему по плечу организовывать безопасный отдых людей на воде. Но эта работа значительно улучшится, если в ней примет участие все население области. Что же мы должны сделать в эти дни? На всех предприятиях, в организациях, колхозах, совхозах, за которыми закреплены водоемы, необходимо создать (где не созданы) ведомственные спасательные посты. СИСТЕМА таких постов призвана дополнить и усилить государственную спасательную службу и расширить зону обеспечения охраны жизни людей на водах. Спасательные посты создаются на закрепленных за предприятиями и организациями водоемах. Комплектование ведомственных спасательных постов личным составом, спасательными средствами и оборудованием производится предприятиями и организациями за свой счет. При штабах добровольных народных дружин, на предприятиях, в организациях или в районе, городе должны быть организованы специализированные дружинки и группы по безопасности на воде.

Участие советов ОСВОДа в создании специализированных дружин (групп) по безопасности на воде и в организации их работы является важнейшей формой профилактической деятельности организаций ОСВОДа. Правовой основой создания специализированных дружин и групп по безопасности на воде служит Положение о добровольных народных дружинах РСФСР. Для руководства районными специализированными дружинками и группами в штабах ДНД создаются секции по безопасности на воде, руководители их, как правило, назначаются председатели первичных организаций общества. А там, где нет стаций и постов государственной спасательной службы, ведомственных спасательных постов и постов спейсдружин, должны быть созданы общественные спасательные посты. РАБОТУ общественных спасательных постов организуют советы первичных организаций, предприятий, учреждений, колхозов и совхозов, учебных заведений. Они выставляются в основном в выходные и праздничные дни, а также при коллективных выездах трудящихся на отдых к воде. НЕЛЬЗЯ ЗАБЫВАТЬ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДЕ СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТРЯДОВ И САМОДЕЯТЕЛЬНЫХ ТУРИСТИЧЕСКИХ ГРУПП. Тысячи студентов участвуют в работах по выполнению народнохозяйственных планов. Из года в год растет поток туристов. Помочь руководителям отрядов и групп обеспечить безопасность студентов и туристов на воде — важная задача советов ОСВОДа. ОСОБЕЕ ВНИМАНИЕ НАДО ОБРАТИТЬ НА БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ НА ВОДЕ. Необходимо постоянно вести разъяснительную работу среди родителей, руководителей детских учреждений о недопустимости оставления детей без присмотра взрослых, о мерах безопасности при нахождении детей у воды. Во всех школах проводить среди учащихся беседы о правилах поведения на водоемах. Одной из важных форм профилактики среди детей является обучение их плаванию на естественных водоемах при нахождении в пионерских и оздоровительных лагерях под руководством плавников. Плотная организация всей этой работы, по необходимости работы должна заслуживать всякого поощрения, в противном случае будет вновь и вновь констатироваться несчастные случаи на воде. ПОМНИТЕ: ОХРАНА ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ НА ВОДЕ — ГОСУДАРСТВЕННОЕ ВСЕРАЙОННОЕ ДЕЛО! Свердловский областной совет ОСВОДа.

СВЕРДЛОВСКИЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИКУМ СВЯЗИ МИНИСТЕРСТВА СВЯЗИ СССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ОЧНОЕ И ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Техникум имеет следующие специальности: телевизионная техника и радиорелейная связь, линейно-набельные сооружения связи, телеграфная связь и передача данных, автоматическая электрическая связь, многоканальная электрическая связь, радиосвязь и радиовещание, электросвязь и радиотелевидение. На заочном отделении, кроме вышеназванных, имеется специальность — почтовая связь. В техникуме принимаются на курсы полное среднее образование. Условия приема — общие для всех техникумов. Адрес техникума: 620109, Свердловск, ул. Репина, 15. Телефон: 23-32-69.

Свердловский строительный техникум транспорта строительства

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ. окончивших 8 и 10 классов на месячные, с отрывом и без отрыва от производства, платные подготовительные курсы. Прием заявления на курсы производится до 25 июня. Начало занятий — 1 июля. Поступающие на курсы представляют все документы, необходимые для поступления в средние специальные учебные заведения и квитанцию об уплате в кассу техникума (15 рублей). Адрес техникума: 620062, ул. Первомайская, 73. Телефоны: 54-04-01, 57-48-35.

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Сегодня РЫШАРЬ СИЯЯ ВОРОДА 22-VI премьеры ЗОЛОТОЙ ЧЕЛОВЕК 23-VI ЧЕРНЫЙ ДРАКОН

КИНОЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС»

Сегодня кинокомедия «ИГРУШКА». Сеансы: 12. 16. 20 час.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ — Честь гайдюна. СОВКИНО — Приезжал. УРАЛ — Трое на снегу. Схватна в пугре. Вооружен и очень опасен. Воспоминания о будущем. Пекин — тревога человечества. ТЕМП — Честь гайдюна. Честь гайдюна. Черный капитан. СТРЕЛА — Честь гайдюна. ЗНАМЯ — Ситальные трусы. ПРОПРЕС — Усыатый мян. БУРЕВЕСТНИК — Приезжал. ЮНЖИ — Честь гайдюна. Путевка в жизнь.

ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮНЯ 6.30 — Программа передач. 6.35 — Областные известия. 6.50 — За город высокой культуры. Цветочный народ гулет. 7.55 — Обзор областных газет. 8.15 — Музыкальная программа «Почтовый диск». 8.10 — Внимание: технические кинофильмы. 9.15 — Объявление. 10.25 — Объявление. 10.35 — Областные известия. 16.45 — Обзор газеты «Вечерний Свердловск». 16.50 — Объявление. 17.15 — Беседы о Конституции. «Право на труд». 17.30 — Произведения классиков в исполнении народных инструментов. 20.00 — Областные известия. 20.10 — Писатели и мифологи. И. Табуева. 20.40 — Передачи из Москвы.

ПОГОДА 22-23 июня по области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди с грозами. Ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 10-15 градусов тепла, днем 23-28 градусов.